

НАШИ СПЕЦИАЛЬНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ А. КНЯЗЕВ И Ю. АНОСОВ ВЕДУТ РЕПОРТАЖ
ИЗ ИСТОРИЧЕСКОГО МУЗЕЯ Г. МОСКВЫ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Со вступительным словом к собравшимся обратился директор музея, доктор исторических наук Василий Гаврилович Вержбицкий.

«Сегодня мы с большой радостью, с искренним и глубоким уважением здесь, в Государственном ордена

спонатами ярко показывает историю наших пятилеток, историю славного пути и успеха сегодняшнего дня, историю, которая продолжается. Эта выставка о том, что для всех нас очень дорого».

В. Г. Вержбицкий представляет слово исполняющему обязанности главного инженера ММК, лауреату Го-

Утверждено технико-экономическое обоснование развития предприятия.

Таким образом, комбинат был и на длительное время останется флагом отечественной черной металлургии».

Слово берет заместитель министра культуры РСФСР Василий Михайлович Стри-

Байкало-Амурской магистрали следуют магнитогорцам, берегут традиции комсомольцев и молодежи Магнитки. Далее он говорит о ставшей уже традицией приглашать в Москву, на главную площадь страны, в Государственный исторический музей лучшие предприятия с тем, чтобы они могли показать свою историю, свои достижения, проблемы, задачи сегодняшнего дня. «Это великая честь — приехать сюда, на Красную площадь, и как бы быть приглашенным в Москве на демонстрацию, на парад на Красную площадь. Не всякий такой чести удостоивается, и, я думаю, то, что сегодня Магнитка здесь находится, то, что здесь сегодня она демонстрирует свои достижения, — это оценка нашей Родины, Центрального Комитета нашей партии, нашего правительства заслуг трудящихся Магнитогорского комбината. Мне хотелось бы сегодня от Министерства культуры поздравить магнитогорцев с этой выставкой».

Продолжительными аплодисментами встретили первые посетители выставки слова о том, что открыть выставку предоставлено право Герою Социалистического Труда, лауреату Государственной премии СССР, Почетному металлургу Алексею Леонтьевичу Шатилину.

«Я очень рад, что в числе делегации магнитогорцев приглашен в Исторический

музей, которые мы пережили, преодолели. Сегодня Магнитогорск — замечательный город, замечательный у нас завод, замечательные у нас люди, наша молодежь».

А. Л. Шатилин от имени магнитогорцев заверил всех, что коллективу металлургов Магнитки по плечу любая трудная задача, что планы девятой пятилетки будут успешно выполнены.

В память об этом дне Алексей Леонтьевич Шатилин подарил директору Государственного исторического музея Василию Гавриловичу Вержбицкому книгу «Магнитка» и значки, выпущенные в честь производства юбилейных тонн чугуна, стали, проката.

А. Л. Шатилин перерезает красную ленту у входа на выставку и приглашает всех осмотреть экспозицию.

Экспозиция состоит из трех разделов: период строительства и освоения комбината, ММК в годы войны и день сегодняшний. Здесь представлены глыба руды с горы Магнитной, продукция нашего предприятия, документы и фотографии, рассказывающие о годах становления, возмужания гиганта отечественной черной металлургии. Большой раздел посвящен современному поколению магнитогорских металлургов, их труду, отдыху, учебе.

Здесь, под сводами Исторического музея, как-то более глубоко осознаешь величие и весомость трудовых дел металлургов Магнитки всех поколений — от ее первостроителей до их сыновей и внуков. Действительно, как бы парадом проходят по Красной площади знатные люди Магнитки: бетонщик Галлиулин, доменщик Герасимов и Шатилин, сталевары Зинуров, Захаров, Семенов, сегодняшние герои трудовой Магнитки. И еще одно чувство, особенно острое, испытываешь здесь: нашему комбинату 42 года, срок для истории очень значительный. Но о его делах и достижениях развернута экспозиция именно здесь, в Историческом музее, где собраны экспонаты, относящиеся еще к первобытному обществу, экспонаты, насчитывающие многие сотни лет. Здесь понимаешь особенно отчетливо новый отсчет времени, начатый от Октябрьской революции. Советская социалистическая действительность вобрала в себя за короткий отрезок времени своего существования столько дел и героических свершений, которых в другом случае хватило бы на многие века.

PS

Недавно мы связались по телефону с директором Государственного исторического музея В. Г. Вержбицким. «Выставка «Магнитогорский металлургический комбинат — первенец первых пятилеток» пользуется большим успехом. Прошу передать горячий привет магнитогорцам, искренние поздравления нашего коллектива в связи с приветствием, посланным ЦК КПСС и Советом Министров СССР рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, партийной, профсоюзной, комсомольской организациям Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина».

ИЛ СНИМКАХ: вверху — выставочный зал, внизу — посетители у стенда.

Готовимся к новому

учебному году

У порога ШКОЛЫ

Всего в распоряжении начальника третьего листопрокатного цеха Ф. Б. Васильева названа 21 фамилия. Более двадцати человек закончили в этом году учебные заведения: школы рабочей молодежи, мастеров, техникум, институт. У одних стали шире кругозор, другие повысили свою квалификацию. Это: слесарь С. В. Ткачев, электромонтеры Ф. Х. Зингер, М. В. Гафуров, резчик Н. Л. Яковлев, термист А. П. Гук и другие.

Закончен учебный год, но на пороге новый. Сегодня в коллективе цеха продолжается набор рабочих, не имеющих среднего образования, в учебные заведения. А таких в цехе не так уж и много.

Отделение электролитического лужения и оцинкования. Сегодня работает коллектив второй бригады. Здесь среднего образования пока не имеют четыре человека. Пока, потому что три из них учатся. В этом году резчик Л. Е. Пищулин, аппаратчик В. А. Белов, резчик В. А. Коробков пойдут уже в десятый класс. А вот их товарищ А. Т. Карпычев взял направление в девятый.

— В. А. Белов — член «Комсомольского проектора», — говорит мастер А. А. Левин, — Л. Е. Пищулин — группкомсорг бригады. А. В. Коробков изъявил желание поработать в нашей подшефной школе № 4. Скажи мне это раньше кто-нибудь, я бы ни за что не поверил. А вот как увлекся занятиями, то стал как-то сознательнее, активнее в общественной жизни. Вроде бы как знания ему уверенности прибавили.

Отделение горячего лужения. По словам и. о. мастера В. Я. Труханова, здесь не учился пока один человек. Но он уже взял направление и в этом году сядет за парту.

— Иначе нельзя мне, — говорит Ю. Г. Логвиненко, — работа моя интересная, но сегодня к лудильщику предъявляются большие требования. Ведь агрегат электролужения оснащен современной аппаратурой управления. Закончив школу — подамся в техникум. Чтобы стать хорошим специалистом.

Слесарь механослужбы Ю. Г. Никоноров возобновит в этом году занятия в школе мастеров.

— В том, что вновь решил учиться, — замечает Юрий, — заслуга механика В. А. Костенкова. Он убедил меня продолжить учебу. Хороший, отзывчивый человек, он всегда в работе подскажет, подбодрит шуткой. Невольно пропадает боязнь, чувствуешь себя уверенно. Мы все прислушиваемся к его советам, учимся у него. Тем более, что жизнь подтверждает слова нашего механика: на производстве внедряется новое оборудование и, чтобы хорошо на нем работать, надо учиться. И ошибаются те, кто говорит: «И без учебы прожить можно». Сейчас не учиться нельзя. И важно, чтобы каждый молодой рабочий вовремя ощутил потребность в учебе.

На пороге новый учебный год. «Каждому рабочему — среднее образование» — в этом сегодня заинтересован коллектив третьего листопрокатного цеха. В правильном направлении держит он курс.

В. КИРИЛЛОВ

История, которая продолжается

Ленина историческом музее, сердечно приветствуем его величество рабочий класс в лице одного из его главных отрядов — трижды орденоносного Магнитогорского металлургического комбината имени Владимира Ильича Ленина.

Бойцы первой пятилетки, как отмечал Леонид Ильич Брежнев, были первыми в сражении за социализм. Магнитка, рожденная по воле партии, была огромной победой, одержанной в этих сражениях, и стала настоящим флагом советской тяжелой индустрии, составной частью ленинского плана индустриализации страны.

Выставка на примере становления металлургического Магнитогорского гиганта своими многочисленными эк-

спонатами ярко показывает историю наших пятилеток, историю славного пути и успеха сегодняшнего дня, историю, которая продолжается. Эта выставка о том, что для всех нас очень дорого».

В. Г. Вержбицкий представляет слово исполняющему обязанности главного инженера ММК, лауреату Го-

ганов.

«Есть города, предприятия — их немало в Советском Союзе, — которые являются легендарными. Легендарными за их великие заслуги перед Родиной, перед советским народом, за заслуги в социалистическом и коммунистическом строительстве, в защите нашей советской социалистической Родины. Нужно сказать, что эти города, эти предприятия легендарны не только потому, что они в прошлом много сделали, они и сейчас в первых рядах в борьбе за решение задачи нашей новой, девятой пятилетки. И так не только в смысле металла, а и в смысле наших моральных, могучих идейных богатств». В. М. Стриганов говорит о том, что строители

музей на эту замечательную выставку, — говорит знатный доменщик. — Рад тому, что нам предоставлено право открыть выставку, рассказать о делах многотысячного коллектива ленинской легендарной Магнитки. Это большое дело.

Приезжайте к нам в Магнитогорск, — продолжает А. Л. Шатилин, — и вы увидите прекрасный город. В 1933 году, когда я сопровождал эшелон чугуна в подарок пленному ЦК ВЛКСМ. Григорий Константинович Орджоникидзе сказал мне так: «Товарищ Шатилин, передай молодежи, что город будет самый хороший, город будет самый лучший в стране, завод будет замечательный». Я вспоминаю эти слова сейчас, вспоминаю труд-

